Eros savak reakcioi

Kémcsoben levd anyagokat reagaltatunk erds savakkal. Adja meg a varhat6 tapasztalatokat!
Abhol tartos kémiai reakcié megy végbe, irja fel a lejatszodo folyamat reakcidegyenletét!

a) Tomény kénsavat ontilink rézre, €s 6vatosan melegitjiik a kémcsovet?
b) Hig sosavat adunk rézforgacshoz? Valaszat indokolja!
¢) Aluminiumra témény kénsavat dntiink? Valaszat indokolja!

d) Tomény kénsav €s etanol forrd, kb. 160 °C-os elegyét kvarchomokra csepegtetjiik €s a
fejlodo gazt bromos vizbe vezetjiik?

e) Kb. 65 tomegszazalékos toménységii salétromsavat ontlink eziistre? (2007. oktdber)

Megoldas: (13 pont)
a) A réz gazfejlodeés kozben oldodik (reagal).
(Oldodas, ghazfejlodés, szintelen ghz, kék oldat; ezek kiziil legalabb kettd.)

I pont
Cu+ 2 H,S804 — CuS04 + 50, +2 H,O
(Helyes képletek megadisa 1 pont.)
(Reakcidegyenlet rendezése 1 pont.) 2 pont
b) A réz nem oldodik fel, I pont
mert a Cu”/Cu rendszer standardpotencidlja pozitiv I pont
¢) Az aluminium nem oldodik, I pont
mert az aluminium passzivalodik. 1 pont
d) A brémos viz elszintelenedik. I pont
CsH;OH — C-H; + H-0 I pont
CsH4 + Br; — C:HyBr- I pont

e) Az ezist gazfejlddés kozben oldodik (reagal).

(Oldddais, ghazfejlodés, virisbarna giz, szintelen oldat; ezek kiziil legalibb kettd.)
I pont

Ag+ 2 HNOj; = AgNO; + H,O + NO:
(Helyes képletek megadisa 1 pont.)
(Reakcidegyenlet rendezése 1 pont.) 2 pont



